

## VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 февраля

23 февраля состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила следующие вопросы:

1. О ходе подготовки к севу в районе.

2. О состоянии животноводства и сохранении молодняка в районе.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Пантуров.

Передовые колхозы района неплохо готовятся к предстоящим полевым работам. Особенно это чувствуется в колхозе «Самолет», Вертянковского сельсовета, им. Наркомзема, Яковлевского сельсовета, «Восход», Ивановского сельсовета и ряде других. Однако в целом по району подготовка к севу поставлена неудовлетворительно. Во многих колхозах не хватает семян и к изысканию их руководители колхозов не принимают необходимых мер. В Пузинском колхозе «Огонек» не хватает 1038 центнеров семян, в Ивановском колхозе «Культура» недостает 832 центнера зерна для посева.

Имеющийся в наличии семенной материал в большинстве колхозов не приводится в надлежащий порядок. Очистку семян проводят медленно. В отдельных колхозах мало проявляют заботы о просушке семенного материала. Даже простых хат-сушилок и тех почему-то не организуют. Это вызывает опасение за порчу семян, ибо в ряде колхозов семена ссыпали в смеси со льдом и снегом и при первой же оттепели они подвергнутся созреванию и гниению. А между тем всхожесть семян, как показал анализ, во многих колхозах слишком низка. В Силеве, например, всхожесть овса показывает 40 процентов, в Елизарьеве — 50 процентов.

Во многих колхозах недостает семян технических культур, однако изысканием их руководители не занимаются. В ряде колхозов лежат семенники клевера, но вытирание их не производится. У колхозников имеется конопля — семя, его переделывают на масло, несмотря на это руководители не организуют обмен его на другие культуры для посевных целей колхозов.

Межколхозный обмен семян до сих пор не развернут. А возможности к этому есть. Надо только приложить старание. К завозу ячменя также во многих артелях относятся безразлично.

Для посева в районе не хватает много картофеля. Несмотря на это, в целом ряде колхозов к семенному картофелю относятся преступно. В Челатьминском колхозе «Красная Звезда» не хватает более 400 центнеров картофеля для посадки. А между тем 270 цент-

неров здесь переморожено. И виновники в этом преступлении до сих пор остаются безнаказанными. Такие явления наблюдаются не только в Челатьме.

Решающей силой в успешном проведении весенне-полевых работ должны явиться машинно-тракторные станции района. Однако ремонт машин и прицепного инвентаря как в Дивеевской, а также в Глуховской МТС проходит слишком медленно. Из 53 машин в Дивеевской МТС вышло из ремонта только 15. А в Глуховской станции вышло из ремонта только 2 трактора из 52. В этой МТС под угрозой срыва поставлен завоз горючего. Немногом лучше с завозом горючего и в Дивеевской МТС. Подготовка кадров, которые будут заняты на работе в МТС, организована неудовлетворительно. Некоторые руководители сельских советов и колхозов относятся к выделению на курсы трактористов несерьезно, безответственно. Особенно это чувствуется в артели «Вперед», где руководителем тов. Земсков.

Сессия районного совета обратила серьезное внимание дирекций МТС на то, чтобы они форсировали подготовку тракторного парка и кадров к весенне-полевым работам.

До начала полевых работ остаются считанные дни. Несмотря на это, к ответственной поре конь готовится плохо. Более чем в 40 колхозах проведена проверка состояния коня. И что же: значительное число лошадей имеет истощенный вид. В Рузановском колхозе из 34 лошадей только 8 им от среднюю упитанность. Остальные истощены. В Елизарьевском колхозе из 14 лошадей лишь 8 имеют среднюю упитанность. Такое состояние коня в Стуковке, Дурновке, в Балыкове и ряде других колхозов.

Далеко неудовлетворительно в районе поставлен ремонт сельхозинвентаря, заготовка и вывозка удобрений. Во всех колхозах, за исключением Яковлевского, не прогонится агроучеба.

В прениях по первому вопросу выступили тт.: **Таланов И. Ф.** (зав. комхозом), **Балихин М. С.** (пред. Яковлевского сельсовета), **Кручинин** (нач. политотдела Дивеевской МТС), **Пронин Д. Ф.** (главный агроном райзо) и др.

В принятом решении сессия районного совета депутатов трудящихся считает нетерпимым такое состояние подготовки к весеннему севу и наметила мероприятия для успешной подготовки и проведения полевых работ.

С докладом о состоянии животноводства и сохранении молодняка в районе выступил зав. райзо т. Горошкин. Докладчик отметил, что отдель-

ные колхозы неплохо решают вопросы развития животноводства. 11 колхозов выполнили план развития животноводства. Поднялась и продуктивность скота. В этом большую роль сыграло постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда. За перевыполнение надоя молока доярка Березовского колхоза Сергеева получила 192 литра молока, телятница Малышева из колхоза «Самолет» получила 14,5 кг. мяса за сохранение и выращивание телят, свиноводка Блинова из Озобишинского колхоза за сохранение и выращивание приплода получила одного поросенка.

Однако в целом по району развитие животноводства остается на низком уровне. План развития ни по одному виду скота районом не выполнен. Особенно низкий процент выполнения остается по маточному поголовью. В таких колхозах, как Челатьминском, Спасовском, Крутиновском, Дивеевском «Гр. т.» по всем видам скота план развития животноводства не выполнен.

В прошлом году в районе допущен большой падеж молодняка. Факты говорят о том, что и в этом году к сохранению приплода в отдельных колхозах относятся бездушно. В Черноозерском колхозе, где председателем тов. Киселев, к приему молодняка не приготовились. Родильных помещений нет. Одна торова здесь пала от истощения, одну вынуждены были забить. В результате невнимательного ухода пал теленок. А между тем кормов здесь более, чем достаточно.

Такое же состояние в Рузановском колхозе, где пало 2 теленка рождения этого года.

В колхозе «Самолет» неоднократно случаи аборт конематок. Только в этом году здесь абортировало 4 конематки. Это потому, что конематки или обезличены. Случаи абортов имеются в Балыковском и ряде других колхозов.

Сессия райсовета отметила, что зоо-технические и ветеринарные работники райзо неудовлетворительно работают на своих участках, мало помогают работникам ферм.

В прениях по этому вопросу выступили тт.: **Царев Н. А.** (зам. предисполкома райсовета), **Козин В. И.** (нач. райотделения НКВД), **Шумилин** (пред. Елизарьевского сельсовета) и др.

По этому вопросу сессия райсовета также приняла решение, мобилизуя руководителей советов, колхозов, всю общественность на быстрое выполнение плана развития животноводства, повышение ее продуктивности с тем, чтобы дать фронту и стране больше мяса и продуктов животноводства.

В течение 22 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 21 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, автоцистерну с горючим, 65 повозок с боеприпасами и войсками, 19 орудий, 4 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушено 4 железнодорожных вагона, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за один день боев заняли 15 населенных пунктов. Враг понес большие потери. В районе пункта П. разгромлено 2 румынских пехотных батальона. На другом участке наши бойцы захватили 2 вражеских танка, 4 орудия, 14 пулеметов и 3 миномета и уничтожили 14 танков и 39 орудий. Противник оставил на поле боя 500 трупов солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед, заняли 8 населенных пунктов и нанесли большой урон противнику в живой силе и технике. Только в боях за населенный пункт М. уничтожено более 200 гитлеровцев.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Реутов (Западный фронт), отражая контратаку вражеского полка, отсекали пехоту противника от танков, уничтожили и рассеяли до 400 вражеских солдат.

Героически борется против немецко-фашистских захватчиков автоматчик Хадзимурза Заурбекович Мильдзиков, по национальности осетин (уроженец с. Эльхотово Северо-Осетинской автономной республики). Недавно он под огнем противника подполз к вражескому взводу, откуда немцы вели пулеметный огонь по нашим частям. Очередью из автомата Мильдзиков выгнал из взвода 11 гитлеровцев. Шестерых из них он убил, остальные скрылись. Вскоре после этого тов. Мильдзиков, находясь вместе с лейтенантом Черновым, в разведке столкнулся с большой группой противника. Выступил с нею в атаку. Вскоре автомат Чернова разбил вражеская пуля. Тов.

Мильдзиков один продолжал расстреливать немцев до тех пор, пока не подоспело подкрепление. Тов. Хадзимурза Мильдзиков уничтожил в этом бою 102 немцев. Всего за время отечественной войны храбрый разведчик уничтожил 130 немецких солдат и офицеров.

У убитого немецкого солдата Ганса Кейцлера найден дневник. Вот что он в нем писал:

10 декабря. Тревога. Русские самолеты атаковали нас.

14 декабря. Сражение и отступление.

15 декабря. Русские нас преследуют. Мы несем большие потери.

3 января. Я отморозил себе ноги... Жизнь так страшна.

17 января. Я в обозе. Смерть была так близка... Она скоро станет лучшим другом.

27 января. Цвар сошел с ума. Он офицер из запаса.

23 января. Цвар умер.

29 января. Отступление. Страшный холод. Пулемет отказал. 31 января. Дед. Ледяной холод. Убит унтер-офицер Унтус — последний унтер-офицер роты. Сколько здесь потеряно. Русские напали на наш транспорт.

1 февраля. Сыпной тиф. Мы будем находиться 14 дней в изоляторе. Питания очень мало...

Пленный солдат 2-й роты 84-го полка 131 немецкой пехотной дивизии Йоганнес Шмусевитц рассказал: «В конце декабря наша рота насчитывала 160 человек. При отступлении из Калуги мы потеряли убитыми и ранеными 70 человек.

12 января рота пополнилась — в нее влилось до 50 солдат. С тех пор из строя выбыло еще 60 человек. У 16 солдат сильно обморожены ноги. Командир роты их не отпустил в госпиталь и направил всех в строй. Мы все время голодаем».

Отступая под ударами наших войск, немцы сожгли деревню Редькино, Смоленской области. Всего сгорело 84 дома со всем имуществом колхозников. Жители, пытавшиеся затопить пожар, были обстреляны гитлеровцами.

В Растенбурге (Германия), возникшим ночью пожаром, уничтожены бараки, где находились больные сыпным тифом иностранные рабочие-итальянцы и румыны, недавно прибывшие в Германию. Во время пожара погибло свыше 300 больных. Есть основания предполагать, что пожар — дело рук местных штурмовиков. (Печатается сокращенно).

17/399

## ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ

Не первый раз нашему народу приходится переносить жесть навязанной нам войны. Вот и теперь проклятый басурман — какой-то немец бесчувственный пришел осквернить нашу землю, воровать наше добро, важнее долгим и упорным трудом Людоид Гитлер приказал своим мерзавцам-фашистам жечь наши хаты, убивать наших детей, насиловать наших женщин. Много слез и страданий пролито безвинными советскими людьми на временно захваченной фашистами территории.

Своих дорогих мужей и сынов послали мы на священную войну с немецкими псами-работителями. Пусть они не жалуют своих сил, пусть беспощадно бьют гитлеровских мерзавцев. А мы, насколько у нас хватит сил, будем им помогать.

Мне 57 лет. Мой сын борется сейчас на фронтах отечественной войны. Чтобы помочь ему, наше хозяйство полностью рассчиталось по поставкам мяса, картофеля и другим платежам.

Призываю всех колхозников ничего не жалеть, все отдавать армии, чтобы не отдать себя и детей своих на поругание басурманов, чтобы добиться скорой и окончательной победы над врагом.

Нечего скрывать: тяжело, трудно, но мы не упадем духом, выдержим. Ведь мы русские и никогда не станем на колени перед немецкими баронами. **Кайнова А. Д.,**  
с. Верякуши.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ РККА

22 февраля в райцентре состоялось торжественное заседание, посвященное XXIV годовщине РККА. Присутствовало более 300 человек. Присутствующие прослушали доклад, а затем просмотрели художественную часть.

### В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозника М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

## Кормление, уход и эксплуатация жеребых конематок

Правильный уход за жеребой маткой — первая забота о будущем жеребенке. Подготовка кобылиц к выжеребке нужно начать задолго до ожидаемого срока ожеребления. Жеребых маток надо выделить в особые группы и организовать для них правильное кормление и использование на работе. Жеребой кобылице нужно давать корма не только на поддержание ее жизни, но и на рост и развитие плода. Недостаточное кормление сказывается не только на ее здоровье и развитии плода, но и на уменьшение количества молока после выжеребки.

Для сохранения плода и предохранения кобылицы от аборта, очень важно, чтобы в ее кормовом рационе было достаточное количество минеральных веществ и витаминов. Часто причиной абортов у кобылиц является дача им рационов с недостаточным количеством минеральных веществ и витаминов.

Чтобы обеспечить жеребую ковенатку всеми необходимыми питательными веществами и витаминами, следует давать сено-бобовое, клеверное или вико-бобовое и луговое сено, снятое до цветения. Такое сено содержит много переваримого белка, минеральных веществ и витаминов. Солому можно давать овсяную и только в первые 6—7 месяцев жеребости, в конце жеребости солому давать не следует. Из сильных кормов лучшим является овес.

Обычно конец жеребости кобылицы приходится на время стойлового содержания, поэтому жеребой кобылице следует давать сочные корма: красную морковь или кормовую свеклу до 5—6 кг в сутки на голову. Жеребым кобылицам нужно

давать также минеральную подкормку из мела и костяной муки до 40—50 гр. и поваренную соль до 20—30 гр. в сутки на одну голову. При недостатке в рационе жеребой кобылице минеральных веществ жеребята рождаются слабыми и рахитичными.

С большим успехом для борьбы с абортами применяют кормление жеребых кобылиц пророщенным зерном. Техника проращивания зерна заключается в следующем: хорошее отсортированное зерно овса насыпают в таз слоем в 15—25 сантиметров. Слой воды над зерном должен быть равен 3—5 сантиметрам. В начале замачивания зерен воду меняют до тех пор, пока зерно не будет хорошо промыто и удалены примеси и частички при температуре 16—18 градусов. Для замачивания зерен овса достаточно 24—28 часов. Когда срок замачивания истечет, воду осторожно сливают, а зерно высыпают на столы слоем в 5—8 сантиметров, через сутки на зернах появляются глазки.

Проращивание зерна производится на столах. Для этого столы покрывают брезентом или клеенкой, зерна покрывают обильно увлажненными мешками. Столы нужно поставить так, чтобы вода могла стекать. Температура помещения должна быть 12—18 градусов. На столах зерно проращивается четверо суток. Сросшее зерно нужно повернуть

та, чтобы нижний слой был сверху, а верхний снизу. На пятые сутки зерно уже можно скормить жеребым кобылицам по 500 грамм в сутки на голову.

Все нормы для жеребой конематки должны даваться доброкачественными. Нельзя давать заплесневелый, затхлый, слежавшийся, смерзшийся, подмоченный или покрытый инеем корм и зерно, пораженное гонимой и спорыньей. Воду следует давать чистую, комнатной температуры. Наряду с правильным кормлением, важнейшим условием и обеспечивающим нормальное плодородие жеребой матки является правильное использование ее на работе и правильно подготовит конематку к выжеребке. Необходимо представить жеребым кобылицам наиболее доброкачественный корм, теплое помещение, освободить за 6 месяцев до выжеребки от тяжелых работ, а за 2 месяца до выжеребки — от всякой работы. В период полного освобождения от работ кобылицы должны пользоваться проводкой по 40 минут в день. Дней за 5 до выжеребки, когда появляются наружные признаки приближения родов (увеличение вымени, отек влагалища и пр.) кобылицы переводятся в специальный родильный денник, предварительно тщательно продезинфицированный и снабженный свежей обильной подстилкой. **Р. Иванова,**  
зоотехник райзо.



## НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские войки под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усыяны телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людоид Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, на-

ши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высочайший моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего Отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий, даро-

витый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалуют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны, как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полко-

## НОВЫЙ СОСТАВ АНГЛИЙСКОГО ВОЕННОГО КАБИНЕТА

Лондон, 19 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что король утвердил следующий состав английского военного кабинета (в состав военного кабинета входит лишь часть членов правительства):

Черчилль — премьер-министр с одновременным исполнением обязанностей министра обороны и первого лорда казначейства.

Эттли — министр по делам доминионов и заместитель премьер-министра.

Криппс — Лорд — Хранитель Печати и лидер палаты общин. Джон Андерсон — Лорд Председатель Совета.

Иден — министр иностранных дел.

Литтлтон — государственный министр по общему наблюдению и контролю за военным производством.

Бевин — министр труда и национальной повинности.

Министр военного производства лорд Бивербрук вышел из состава правительства и, как объявлено в Лондоне, выезжает в США для продолжения начатой им уже работы по распределению ресурсов объединенных стран и для выполнения особых поручений, которые могут быть ему даны.

Раньше в состав военного кабинета входило девять членов правительства. Теперь состав кабинета сокращен до семи.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля в 7 часов вечера при педагогическом Дивеевского педагогического училища состоится лекция:

«Методика закрепления знаний по грамматике».

Лектор г. Ульянов Ф. Д.

Приглашаются все учителя начальных и средних школ.

Дирекция.

воднами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. Левин.

Отв. редактор  
М. П. ПЕРОВ.